

太原市总开展厂务公开民主管理“互观互鉴”活动

# “观”中学经验

实施6年，一批创新成果脱颖而出，推动全市企业民主管理水平上新台阶

**本报讯**（通讯员王雨茜 贺芳芳 记者刘建林）线材小区钢管公司职工每天上下班坐通勤车太不方便了，请通勤车改变一下线路。“看到你的留言了，已经对线材小区钢管公司职工通勤需求进行调研，并调整了通勤车线路”。在太钢集团工会“在线倾听”网络留言平台上，一名职工的诉求1周内就得到工会积极回应和作为。

在日前举行的太原市总工会厂务公开民主管理工作“互观互鉴”活动中，太钢工会打造的“在线倾听”网络留言平台得到与会者好评。据悉，这一创新之举已被太原市多家企业借鉴。

据了解，太原市总从2014年起开展厂

# “鉴”中促提升

与会者通过观看视频、现场交流、互动问答等形式，深入学习借鉴了各企业的经验做法，提升了自身管理水平。

代表深入一线与职工交心。”

据悉，今年，太原市总增加了集中学习、通报工作和集体评审内容，使得更多厂务公开民主管理工作的创新做法脱颖而出。其中，太钢集团工会利用网络拓展思想政治工作新领域和新阵地，开通“在线倾听”网络留言平台；太原市政建设集团公司工会创新职业会工作，利用现代网络传播手段，将职业会工作进行整合，集中展示职工分流安置民主程序。

“互观互鉴”活动连续开展6年来已覆盖太原市总全部直属企业，一批民主管理创新成果脱颖而出，推动了全市企业民主管理水平上新台阶。

与此同时，这项活动的形式内容在实践中不断深化。2015年，太原市总将职工代表素质工程和“公开解难题、民主促发展”主题活动动作为重点展示内容，并增加研讨环节；2016年，将深圳市总工会“聚力计划”纳入各组必修课程，提升全市职工代表素质；2017年~2018年，连续两年将涉及去产能的企业进行整合，集中展示职工分流安置民主程序。

太原市人大常委会副主任、市总工会主席席磊说，“通过这一交流平台，大家集思广益研究解决共性问题，开阔工作思路，相互借鉴经验，提高工作实效，有效维护了广大职工的民主权利。”

9月19日，市民在一间城市书屋内阅读。

近年来，江西省赣州市章贡区通过在全区范围建设城市书屋，打造“15分钟阅读圈”，让市民更为便捷地享受阅读生活。截至目前，章贡区共建设了29个城市书屋。

新华社记者胡晨欢摄

## 全国能源化学地质系统举办

### “中国梦·劳动美”系列主题文化活动

**本报讯**（记者郝赫）“任何时期，我们干工作都要有革命精神和牺牲精神，立足岗位，脚踏实地。”大国工匠高凤林话语间满是坚定。9月18日，一场以劳模为主角的“不忘初心、牢记使命”读书分享会在北戴河中国能源化学地质劳模博物馆举行。与此同时，全国能源化学地质工会围绕“中国梦·劳动美——与共和国同成长、与新时代齐奋进”主题，举办了一系列丰富多彩的文化活动，庆祝新中国成立70周年。

上午9点，劳模博物馆劳模书屋内座无虚席。书香环绕中，大国工匠高凤林和中国石油新疆油田公司采油高级技师肉孜麦提·巴克捧起手中的《习近平的七年知青岁月》一书，与在座的劳模、各级工会主席、一线职工代表分享读书心得。两位全国劳模结合个人工作经历，动情讲述读书学习的重要性以及对新时代工匠精神的理解与感悟。

在两位劳模身后，层层书架上各类书籍充实丰富，劳模书屋走廊墙壁上，一代代劳模的素描画像引人注目。不仅在劳模书屋，中国能

源化学地质劳模博物馆园中包括劳模林、雕塑园、碑园、宣传栏、影剧院等在内的众多场地，为近距离接触劳模、了解劳模，深入学习、感悟劳模精神、劳动精神、工匠精神提供了文化家园。

冰雪中的电网人，荒原里的勘探队……在劳模博物馆摄影艺术展区，正在举行的职工摄影优秀作品展吸引了不少人驻足观看，震撼人心的光影充分展现能源化学地质系统广大职工奋发有为、建功新时代的昂扬精神风貌。而在另一边，讲好职工故事成果展演开展得如火如荼，职工们通过演讲、情景剧等方式，生动展示了新时期劳动者火热的工作激情和时代风采。此外，系列文化活动还举办了微电影微视频展播。值得关注的是，《国家测绘队员之歌》等13首职工新时代歌曲在当天发布，唱响新时代“劳动者之歌”。

中国能源化学地质工会负责人表示，此次系列文化活动的举办，意在充分展现新时代具有产业特色的职工文化，进一步推动新时期产业工人队伍建设改革，凝聚全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的强大力量。



## 江苏：今年底困难职工全部解困脱困

年内帮困难职工减免费用5000万元

**本报讯**（记者王伟）9月10日，江苏召开全省工会困难职工解困脱困工作攻坚推进会，提出力争今年底全省在档困难职工全部实现解困脱困。

据介绍，江苏困难职工解困脱困工作已取

得阶段性成果，2018年以来，各级工会共筹集帮扶资金2.6亿元，救助各类困难职工家庭8.6万户，建档困难职工年度动态解困脱困率达40%。

此次推进会上，江苏省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强提出，城市困难职

工解困脱困工作已进入决胜关键期，必须

“目标再明确、政策再落实、投入再加大、靶向再聚焦、感情再融入、机制再健全”，力争

2019年底全省在档困难职工全部实现解困

脱困，即所有能够脱困的困难职工家庭人均

收入连续6个月超过当地低保标准，全部实

现脱困；因重病、残疾等因素无法脱困的，通

过纳入政府兜底保障和工会常态化帮扶，家

庭生活水平达到当地低保标准，全部实现解

困。2020年进一步巩固工作成效，高质量完

成解困脱困目标任务。

魏国强还提出，今年内，将推动困难职

工享受政府社会救助政策3万人次，减免生

活、教育、医疗、住房等费用5000万元；完成

职业介绍10万人次，提供就业技能培训10万

人次，提升职工技能等级10万人次，提供创

业借（贷）款1.5亿元。

魏国强还提出，今年内，将推动困难职

工享受政府社会救助政策3万人次，减免生

活、教育、医疗、住房等费用5000万元；完成

职业介绍10万人次，